新郑市召开黄帝故里园区规划建设通报会

把黄帝故里景区打造成全国一流精品景区

本报讯 11月11日下午,新郑市召开 黄帝故里园区规划建设通报会。新郑市委 书记马志峰主持会议。主要目的是通报园 区建设进展情况,进一步征求大家意见。 新郑市领导王俊杰、李志强、徐卫东、黄卫东、 赵建武、秦洪源、李慧芳等参加会议。

会议通报了黄帝故里园区规划编制 工作进展情况,听取了黄帝故里市民广场 景观方案设计和黄帝故里园区规划设计 方案。

参会老领导及刘文学、赵忠祥等黄帝 文化研究专家对规划思路提出了合理化 的意见和建议。

马志峰强调,各单位要思想上再重视、站位上再提升,切实负起历史责任。 要深度挖掘历史文化内涵,整合现有资源 优势,将文物遗存、文化遗产等资源要素科学保护,并加以组合、活态利用。要强化协调,凝聚合力,增强大局观念。领导小组办公室要综合协调督办、抓好工作落实,明确时间节点,挂图作战,做到工作项目化、责任化;各工作组要坚持高标准、高品质,下定决心将园区建设打造成经得起历史检验的"传世之作";设计单位要结合实际,认真总结归纳,把参会老领导和划设计方案中,尽快完善设计方案,使项目动能布局更加合理。要狠抓落实,各相关部门要想方设法研究问题,心往一处想,劲往一处使,确保项目建设顺利推进,把黄帝故里景区打造成全国一流精品层区。

记者 杨宜锦 通讯员 高阳 文/图



■高质量<u>打赢脱贫攻坚战</u>

新郑市委书记马志峰调研观音寺镇脱贫攻坚工作

补齐脱贫攻坚各项短板 用心用情解决群众关心的问题

本报讯 11月13日,新郑市委书记马志峰在观音寺镇调研脱贫攻坚工作时强调,要抓住关键环节,提升政治站位,强化精准施策、强化责任担当、强化脱贫质量,下足精准扶贫"绣花"功夫,为脱贫攻坚完美收官交出高质量答卷。

在观音寺镇,马志峰先后来到岳口村、林庄村、石固堆社区,现场查看建档立卡户档案资料,从中随机抽取部分档案检查驻村第一书记、驻村干部、村干部等对信息掌握情况。与驻村帮扶干部及帮扶单位进行交谈,详细了解帮扶措施、产业覆盖、兜底保障等脱贫攻坚工作情况,并要求帮扶干部要做好信息"三对照",通过查漏补缺,夯实精准扶贫数据基础,提升精准扶贫服务水平。

马志峰很关心群众的生产生活情况, 在建档立卡户林广建、林连举家中,马志峰 与他们亲切拉家常,详细了解帮扶措施落 实情况,询问他们有哪些困难、看病方不 方便、主要生活来源有哪些……并不时叮 嘱帮扶干部要在讲解宣传政策、提高知 晓率的基础上,因村施策、因户施策,坚 持智志双扶,切实做好"两不愁三保障" 相关工作,多举措兜底保障困难群众的 基本生活。



马志峰在调研中要求,各单位、各部门要重视脱贫攻坚工作,明政策、出实招、下苦功,真正做好脱贫攻坚"一把手"工程。要明确职责分工,进一步压实领导责任、部门责任、乡村两级责任、驻村责任,集中精力,形成脱贫攻坚齐抓共管的强大合力。要坚持问题导向,结合通报举一反三,全面查找问题,切实加强整改,补齐脱贫攻坚各项短板,做到严之又严、慎之又慎、细之又细。要以提高群众

政策知晓率和满意度为目标,深入开展走访,做好政策宣讲、密切干群关系,用心、用情解决群众关心的问题。要建立完善产业发展和帮扶长效机制,通过向外借力增强内生动力,夯实群众致富基础。要严格标准,加强督查,确保各项决策部署落到实处,下足"绣花"功夫推进精准扶贫,为脱贫攻坚完美收官交出高质量答卷。

记者 杨宜锦 通讯员 高阳 文/图

马志峰到王庄村、史庄村、黄岗村实地调研脱贫攻坚工作

以精益求精的工作作风更加细致地做好各项工作

本报讯 11月15日,新郑市委书记 马志峰带领市委办、市督查局、市农委等 单位负责人,分别到辛店镇王庄村、史庄 村、黄岗村实地调研脱贫攻坚工作。

每到一处,马志峰都与村干部、第一书记、驻村工作队员亲切交谈,详细了解各村村情概况、村集体经济发展情况、困难群众情况,并认真询问档卡规范和整改工作情况。

马志峰说,当前脱贫攻坚工作已进 人抓实抓细和全面提升阶段,要特别注 意关键细节和扶贫信访等敏感性问题, 在群众满意度和知晓率上下功夫、出真 劲。各驻村工作队要对照其他村排查出 的问题,举一反三、自查整改。驻村工作 队员要拿着档卡入户,进一步核实完善 信息、引导群众评价、增进干群感情,确 保各项内容精准零差错。

马志峰强调,各乡镇、管委会和驻村 分包单位要坚持大员上阵、集中精力、善 作善成,着力发挥自身优势、克服厌战情 绪,加强力量调配、做好后勤保障,以精 益求精的工作作风更加细致地做好各项工作。新郑市农委要注意发现、总结、宣传脱贫攻坚迎检过程中好的做法和经验,各乡镇、管委会要积极主动学习借鉴经验做法,村"两委"要动员党员干部充分发挥积极作用,善于通过自查自改,把工作做细、做实,做在前、做到位。本次脱贫攻坚检查标准要求高、样本数量多,要通过全市上下的共同努力高质量打赢脱贫攻坚战。

记者 杨宜锦 通讯员 高阳

新郑市领导 调研脱贫攻坚工作

让"监督前哨"作用 在脱贫攻坚中发力深化

本报讯"你们村脱贫攻坚工作进展如何?村务公开落实得怎么样?群众有没有什么意见建议?"11月17日上午,新郑市委常委、纪委书记、监委主任徐卫东冒雨来到孟庄镇冯辛庄村调研脱贫攻坚及村务监督工作时问道。

在驻村工作队办公室,徐卫东详细查阅该村困难户建档立卡档案、脱贫工作台账等资料,了解该村脱贫攻坚帮扶工作落实情况。针对该村作为全市村务监督委员会试点,徐卫东听取了关于该村村务公开、村务监督委员会运转情况的汇报,并随机深入困难户孙书亮家中,了解其家庭情况、致贫原因、是否存在其他生活困难,鼓励其树立信心、鼓足干劲,把生活越过越好。

徐卫东还到薛店镇常刘村,对该村 党务村务公开、村务监督委员会运转、 群众拆迁安置、发展党员等情况进行督 导调研。

徐卫东表示,农村是全面建成小康 社会和决战决胜脱贫攻坚的主战场,村 务监督委员会要主动深入群众,访民 意、问廉情,让"监督前哨"作用在脱贫 攻坚中发力深化。一要提高站位,增强 责任担当。正确认识村监会在推进脱 贫攻坚各项政策落实方面承担的重要 职责,切实增强想监管、敢监管、会监管 的思想意识、责任意识、大局意识,加大 力度开展工作。二要多学业务,提升履 职能力。围绕惠农扶贫政策、农业生产 知识、涉农法律法规等加强教育培训, 全面提高村监会成员的自身素质及业 务工作能力,努力打造成为作风好、能 力强、干事实的干部队伍,当好脱贫攻 坚工作的"公正人"。三要抓好重点,强 化监督实效。对老百姓关心的农村低 保、危房改造补助、扶贫项目建设、扶贫 资金发放等重点环节开展全过程、伴随 式监督,为高质量决胜脱贫攻坚把好 脉、护好航,提供坚强的纪律保障。

记者 杨宜锦 通讯员 高阳